

ПОНЕДЕЛЬНИК  
12 ИЮНЯ 1939 г.  
№ 79 (1076)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## Мобилизовать все силы на прополку хлебов

Посевные работы в районе давно закончены. С наступлением июньских теплых дней начался быстрый рост яровых хлебов, а вместе с ними растут и сорняки—полынь, осот, пырей, карлык и другие. Поэтому сейчас нужно немедленно приступить к прополке хлебов, в противном случае о снятии высокого урожая не может быть и речи.

Каждый председатель колхоза, бригадир, комбайнер, тракторист, машинист и колхозник отлично понимают, что засоренные хлеба создают много трудностей во время уборки. Они затрудняют работу комбайнов, требуют большой затраты рабочих рук при обработке зерна и снижают его качество.

Опыт прошлых лет показал, что там, где была действительно большевистская борьба с сорняками,— там получили высокий урожай и хорошего качества зерно.

Большинство колхозов нашего района приступило к прополочным работам, но дело идет настолько медленно и неорганизованно, что внушает серьезную тревогу за успешное проведение прополочных работ. На прополке работает в большинстве колхозов незначительное количество людей. Так, например, в колхозе "Процессор" из 37 человек работают на прополке только 7. В колхозах "Зерно", имени Пугачева, имени Чапаева, "Красный партизан" и других почти не приступили к прополке.

Руководители этих колхозов не следят за состоянием хлебов, не мобилизуют колхозников на быстрейшее окончание прополочных работ. Это значит—борьбу за высокий урожай они пустили на самотек. Состояние прополочных работ, повидимому, не вызывает тревоги и у работников гордо, директоров гордо, дирек-

торов МТС и председателей сельсоветов, они ослабили контроль за ходом прополки. В результате из 23300 га прополото на 10 июня всего 1910 га. В колхозе "Зерно" из 642 гектаров пропололи 4 га, имени Пугачева из 617 прополото 20 га, имени Сталина из 432 га — 10 гектаров, "Красный борец" из 743 га — 25 гектаров и т. д.

Приведенные цифры свидетельствуют о явном неблагополучии с очисткой хлебов от сорняков.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома своим постановлением от 6 июня с. г. обязывают секретарей райкомов, председателей райисполкомов, заведующих районо, директоров МТС и совхозов немедленно довести ежедневное задание по прополке зерновых и технических культур до каждого колхоза, бригады, звена. Установить в зависимости от засоренности участков соответствующие нормы выработки и организовать повседневный контроль за качеством прополочных работ. Далее в постановлении говорится:

"Считать организацию прополочных работ непременным долгом каждого агронома, агротехника и инспектора по качеству, обратив их внимание на то, что заросшее сорной растительностью поле в любом колхозе и совхозе является ярчайшим свидетельством нерадивого, несоциалистического отношения к своим прямым обязанностям со стороны звеньевого, колхозного бригадира, председателя колхоза, директора совхоза и тем более агронома или агротехника".

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома является обязательным к безоговорочному выполнению каждым колхозом, МТС, совхозом и гордо. Все силы должны быть мобилизованы на прополочные работы, на борьбу за 8 миллиардов пудов зерна.

## За право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Готовясь к участию во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхоз "Красный Октябрь", Михайловского сельсовета, 6 июня закончил выполнение государственного плана по

приросту пчелосемей в 1939 году. Колхоз сделал посадку 23 роев вместо 20 роев по плану. Сейчас колхозники подготавливают пчелосемьи к медосбору.

Барыкин.

## Организуем массовый рейд-проверку выполнения указаний товарища Л. М. Кагановича о цикличности

Ко всем рабкорам Кузбасса, к редакциям газет угольных районов и шахт

XVIII съезд ВКП(б), утверждая план развития народного хозяйства в третьей пятилетке, уделил большое внимание дальнейшему подъему топливной промышленности. В резолюции по докладу товарища Молотова съезд записал:

"Организовать добывчу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы—основы стахановской производительности труда шахтеров".

Народный комиссар топливной промышленности тов. Л. М. Каганович в своих приказах требовал от руководителей Кузбасса, трестов, шахт настойчиво внедрять график цикличной работы. Тов. Каганович указывает, что увеличить добывчу угля, выполнять государственный план по Кузбассу можно с успехом, если будут использованы все возможности, которые кроются в увеличении количества циклов, в улучшении использования механизмов.

В Кузбассе крайне медленно внедряется работа по циклам. Этот, вполне оправдавший себя, прекрасный порядок организации труда и использования механизмов нашел применение только на передовых шахтах и участках. Только отсутствием должной организации труда и работы по циклам объясняется то большое отставание в угледобыче, которое имеется сейчас в Кузбассе.

Наша шахта имени Ворошилова треста "Прокопьевскуголь" в апреле и мае работала плохо. Участки строили работу так: получали месячные планы, разбивали их по суткам, а порядка работ, который был бы отражен в графиках, не было.

Теперь коллектив угольщиков шахты имени Ворошилова начинает переходить на работу по графикам цикличности. Сейчас уже на всех участках, для всех лав разработаны графики и сами рабочие вместе с командирами борются за их исполнение.

Тов. Каганович требует, чтобы в первую смену давать не менее 40 проц. суточной добывчи. Работа на нашей шахте теперь строится так, что во всех очистных забоях в первую смену рубят и выдают уголь на гора по графику.

На шахте в шести лавах работают врубовые машины тяжелого типа. Они делают в сутки 8 циклов и дают 900—1.000 тонн угля.

На участках, где цикличность стала основным методом работы, быстро добились подъема угледобычи. Участок № 10 (начальник т. Янин) был в прорыве. Теперь в обеих машинных лавах работают строго по графику. В мае план угледобычи выполнен досрочно. В июне суточный план участка выполняется на 135—140 проц. Таковы результаты цикличной работы.

Выдерживают цикличность и на третьем участке (начальник т. Панаев). Шесть участков шахты (из одиннадцати), внедрив графики, перевыполняют планы угледобычи. Это сказалось и на добывче шахты. С конца мая шахта им. Ворошилова план угледобычи перевыполняет.

Однако не все еще сделано и на нашей шахте, не на всех участках внедрена цикличность. Есть еще пять участков, которые не выполняют план, потому что здесь указания тов. Кагановича о цикличности не выполнены.

Работа по графику требует от всех звеньев четкой слаженности. У нас же часто бывает так, что рабочие часами простояивают или потому, что рабочее место не подготовлено, или крепежный лес доставили не во время. Бывает и так, что горный мастер не досмотрит за состоянием забоя, а это приводит к забучиваниям печей, к

кумполам. Плохо организованный планово-предупредительный ремонт механизмов, их неудовлетворительный осмотр после ремонта приводят к простоям механизмов, к срыву добычи угля.

Пора на всех участках и шахтах Кузбасса покончить с нетерпимым отношением к цикличности. Указания наркома тов. Л. М. Кагановича о переводе лав, забоев на работу по циклам должны быть полностью выполнены.

Мы, рабкоры шахты имени Ворошилова, обращаемся ко всем рабкорам Кузбасса, ко всем угольщикам, к редакциям кузбасских газет с предложением:

**Организовать с 20 по 30 июня массовый рейд-проверку выполнения приказов товарища Л. М. Кагановича о высокой цикличности.**

В дни массового рейда мы призываем рабкоров и всех шахтеров Кузбасса проверить:

1. Как на практике в лавах, забоях осуществляются графики цикличной работы, насколько существующий порядок в лаве—организация труда, расстановка рабочей силы—отвечает требованиям наркома.

2. Организована ли сдача смен на полном ходу, применяются ли исполнительные графики.

3. Как организован уход за механизмами, проводится ли планово-предупредительный ремонт, как обеспечивается безаварийная высокопроизводительная работа врубовых машин,

(Окончание см. на 2 стр.)

## По-большевистски выполнять решения майского Пленума ЦК ВКП(б)

По стране проходят собрания актива партийных организаций, посвященные обсуждению итогов майского Пленума ЦК ВКП(б).

8 июня закончилось собрание актива московской партийной организации.

Целиком и полностью одобряя решения Пленума ЦК ВКП(б), московский партийный актив в принятой резолюции призывает большевиков столицы и области еще с большей настойчивостью и энергией выполнять решения XVIII съезда ВКП(б) и майского

Пленума Центрального Комитета партии.

Партийные организации на местах уже приступают к широкому разъяснению решений Пленума ЦК ВКП(б). Парторганизации Челябинска, Магнитогорска, Златоуста посыпают в колхозы Челябинской области 203 агитатора. В колхозах Агаповского района уже работают 48 агитаторов магнитогорской партийной организации.

Из Магнитогорска в близлежащие сельские районы выехало еще 50 пролагандистов. (ТАСС).

## О прополке зерновых, технических, овощных и масличных культур

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 6 июня 1939 года

В деле получения высоких и устойчивых урожаев исключительную важность приобретает борьба с сорной растительностью на колхозных и совхозных полях.

Колхозникам Новосибирской области задача борьбы с сорняками на полях должна быть наиболее приятной, так как существовавшее ранее и всячески поощряемое врагами колхозного строя преенебрежительное отношение к правилам агротехники привело к массовому распространению на колхозных и совхозных полях сорной растительности, в том числе таких злых сорняков, как пырей, осот, дикая конопля, полынь, молочай и т. д.

Придавая исключительное значение развертыванию работ по прополке зерновых и технических культур, как важнейшему

средству повышения урожайности, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. районо, директоров МТС и совхозов немедленно довести ежедневное задание по прополке зерновых и технических культур до каждого колхоза, бригады, звена, установить в зависимости от засоренности участков соответствующие нормы выработки и организовать повседневный контроль за качеством прополочных работ.

2. Считать совершенно необходимым наряду с привлечением к прополоч-

Благоприятные условия весны текущего года наряду с дружным ростом зерновых и технических культур вызвали массовоеявление и развитие сорной растительности на колхозных и совхозных полях.

Вместо того, чтобы от-

ветить на массовое появ-

ления сорняков на колхозах и совхозах полях, организовать на дружной организацией колхозников и рабочих совхозов на прополочные работы, большинство районов области, в том числе Тогучинский, Каргатский, Татарский, Титовский, Маслянинский и др., до сих пор не развернуло прополочных работ и не подняло широкие массы колхозников и рабочих совхозов на своевременную и высококачественную прополку и междуурядную обработку посевов всех зерновых и технических культур.

Придавая исключительное значение развертыванию работ по прополке зерновых и технических культур, как важнейшему

средству повышения урожайности, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов,

2. Считать совершенно

необходимым наряду с привлечением к прополоч-

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. БОРКОВ.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома  
М. БУРЛАКОВ.

На Дальний Восток

## Германо-итальянская интервенция в Испании продолжается

Превратив Испанию в свою колонию, Германия и Италия принимают всяческие меры к тому, чтобы использовать ее как укрепленную военную базу для осуществления дальнейших захватнических планов.

Германия уже накладывает руку на все хозяйство Испании: горные копи, железные дороги, военные предприятия, сельское хозяйство, таможни.

Муссолини добился того, что огромное число итальянцев в Испании размещено

на различных должностях в учреждениях генерала Франко. Часть итальянских солдат из числа крестьян превращается в сельскохозяйственных колонистов. Другая часть солдат из рабочих будет занята на работах в горных копях и много итальянцев остается инструкторами в армии генерала Франко, а также в качестве эскортов, механиков, пилотов.

Наконец, значительное количество итальянцев занимает должности в полиции, не говоря уже об

итальянских офицерах, которые остаются во всех испанских палатах на авиационных и морских базах, а также в укрепленных зонах вокруг Гибралтара, Танжера?

Указывая на то, что Испанию покинули лишь действующие армейские части германской армии, французская печать подчеркивает, что оставшаяся в Испании армия еще более грозна, чем та, которая отправилась обратно в Германию.

В настоящее время в Италии находится министр внутренних дел правительства генерала Франко Суньера. В связи с этим итальянская печать старается всячески подчеркнуть общие политические и военные цели Испании, Италии и Германии.

Газета „Ресто дель Карленош“ откровенно излагает намерения итalo-германских захватчиков использовать Испанию как базу для выступления против Франции.

(ТАСС).

## Военные действия в Китае (По сообщениям ТАСС)

### В Центральном Китае

В провинции Аньхуэй китайцы выбили японцев из Шуньаньчуэя, уничтожили мосты и повредили шоссе.

В районе Дувлю артиллерийский отряд партизан обстрелял на реке Янцзы большой японский транспорт, причинив серьезный ущерб.

### В Северном Китае

На западе провинции Шаньси китайские войска приостановили наступление японцев на Люлинь (юго-западнее Тайюани).

Китайские части, приостановившие японское наступление на шоссе Лиши — Цзикуо, перешли в наступление. Японцы отступают. За несколько дней

боевые японцы потеряли свыше 500 человек.

В провинции Хэбэй китайцы очистили от японцев все пункты в окрестностях Тунчжоу, в 30 километрах восточнее Бэйпина.

\* \* \*

Китайские самолеты бомбардировали японские позиции в районе Шилуна, западнее Кантона. На обратном пути они были встречены семью японскими самолетами. В результате боя японские самолеты вынуждены были удалиться. Китайские самолеты благополучно возвратились на базу.

11 японских самолетов бомбардировали Лоян (провинция Хэнань). Убито и ранено 17 жителей, разрушено больше 50 домов.

## Оборонные меры в Швейцарии

В Швейцарии 4 июня состоялся плебисцит по вопросу о принятии внесенного правительственного закона о правопроекта, предусматривающего ассигнование 160 миллионов франков на оборону и 258 миллионов франков на борьбу с безработицей. Законопроект принят большинством 444 тысяч против 198.598 голосов. В голосовании участвовало 53 процента имеющих право голоса. (ТАСС).

## Поездка генерала Гамелена в Лондон

ПАРИЖ, 8 июня. (ТАСС). В Париже продолжают уделять весьма большое внимание поездке начальника французского генштаба и главнокомандующего армией генерала Гамелена в Лондон. Указывают, что будут конкретизированы условия военного сотрудничества Англии и Франции на случай войны.

„Пти парижен“ отмечает, что поездка Гамелена широко комментируется в Германии.

ВАРШАВА, 8 июня.  
(ТАСС).

Правительственная „Газета польская“ пишет, что визит Гамелена в Англию имеет большое политическое значение, ибо тесно связан с постоянными совещаниями генеральных штабов Англии и Франции. Газета указывает, что визит имеет отношение к польско-английскому и англо-турецкому соглашениям.

ЛОНДОН, 8 июня.  
(ТАСС).

Генерал Гамелен принят Чемберленом. Гамелен сопровождал начальник английского генштаба Горт.

## Суточная добыча по участкам

за 10 июня 1939 года.

| Фамилия нач. участков | План | Факт. | Процент |
|-----------------------|------|-------|---------|
| Серженко .            | 266  | 300   | 112     |
| Ефименко .            | 300  | 291   | 97      |
| Востриков .           | 217  | 218   | 100     |
| Кравченко .           | 317  | 376   | 118     |
| Беляев .              | 267  | 181   | 67      |
| Пономарев .           | 266  | 308   | 115     |
| Карташев .            | 217  | 84    | 38      |
| По шахте 1—2          | 1850 | 1757  | 94      |
| Земляной .            | 233  | 259   | 111     |
| Толстолыткин .        | 233  | 185   | 79      |
| Мурзаков .            | 283  | 476   | 124     |
| Боровиков .           | 317  | 384   | 121     |
| Маркачев .            | 267  | 263   | 68      |
| Алеников .            | 140  | 137   | 97      |
| По шахте 3 .          | 1573 | 1704  | 108     |
| Чуйкин .              | 300  | 286   | 95      |
| Боровиков .           | 734  | 701   | 95      |
| Мальцев .             | 266  | 228   | 85      |
| Попов .               | 266  | 259   | 97      |
| Полянцев .            | 33   | 57    | 172     |
| Осипов .              | 334  | 288   | 86      |
| Баранов .             | 44   | 10    | 22      |
| По шахте 4—10         | 1977 | 1829  | 92      |
| Куликов .             | 250  | 391   | 156     |
| Осипов .              | 300  | 297   | 99      |
| Абрамов .             | 267  | 246   | 92      |
| Иванов .              | 250  | 110   | 44      |
| Кабанов .             | 250  | 279   | 111     |
| Бызов .               | 67   | 63    | 94      |
| По шахте 5 .          | 1384 | 1386  | 100     |
| По тресту .           | 6783 | 6676  | 98      |
| Отгружено .           | 6604 | 5774  | 87      |

|   |  |
|---|--|
| Поездка генерала Гамелена в Лондон  | Галаганова нарушает закон о трудовой дисциплине  |
| ПАРИЖ, 8 июня. (ТАСС).  | Кто дал право заведующей городской баней Галагановой нарушать постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине?   |
| В национализации Испании участвуют итальянские офицеры, которые остаются во всех испанских палатах на авиационных и морских базах, а также в укрепленных зонах вокруг Гибралтара, Танжера?                                | Галаганова к своим обязанностям относится халатно. В паровом отделении грязно. Старые веники и листья от них не убираются по целым суткам. В отделении мойки мусор и грязь не убираются, поэтому вода не сбегает с пола, на окнах грязь, на гардеробах пыль. С рабочими Галаганова обращается грубо. |
| Указывая на то, что Испанию покинули лишь действующие армейские части германской армии, французская печать подчеркивает, что оставшаяся в Испании армия еще более грозна, чем та, которая отправилась обратно в Германию. | Начальник коммунального отдела треста т. Колесников никакого внимания не обращает на работу бани и на грубое поведение заведующей баней Галагановой.   |
| „Пти парижен“ отмечает, что поездка Гамелена широко комментируется в Германии.  | Анисимов.  |

## Испытания в школе взрослых

Баня, как всем известно, должна быть открыта с 7 часов утра и до 9 часов вечера. Но 10 июня сотрудники бани работали только до 7 часов вечера. В чем дело, почему рано закрылась баня? Оказывается, Галаганова дала распоряжение прекратить работу ввиду собрания, которое она не имела никакого права проводить в рабочее время.

Трудящиеся, пришедшие помыться, предупреждали Галаганову, что она сделала незаконно. На это Галаганова грубо ответила: „Я хозяин, что хочу то и делаю, вы мне не указывайте“. Более 30 человекостояли около бани целый час, а помыться все же не пришло.

11 числа утром баня по каким-то причинам открылась не в 7, а в 9 часов утра.

„отлично“.

10 июня класс сдавал испытания по алгебре письменно (преподаватель т. Денисов). Все учащиеся выполнили письменную контрольную работу только на „хорошо“ и „отлично“.

Неплохие результаты испытаний и в других классах этой школы.

Бабенко.

## На машзаводе не занимаются с неграмотными

Ликвидация неграмотности является важнейшим участком работы профсоюзных организаций. У нас на машзаводе имеется 74 неграмотных и 118 малограмотных, но с ними никакой работы со стороны нашей профсоюзной организации не ведется.

Мне, преподавателю школы взрослых, очень трудно

справиться одной с таким количеством неграмотных и малограмотных.

Неоднократно я обращаюсь за помощью в комсомольскую организацию, которая 5 месяцев тому назад выделила 22 культармейцев, но эти комсомольцы до сих пор к занятиям не приступили.

Шведова.

## Массовое гулянье в Верх-Чумыше

Сегодня состоится большое массовое гулянье в Верх-Чумыше, где проведут свой выходной день трудящиеся города Киселевска.

В Верх-Чумышском доме отдыха по однодневным пу-

тевкам отдохнут 100 горняков нашего рудника, членов союза угольщиков. Однодневными путевками в дом отдыха также будут пользоваться рабочие и служащие других организаций.

Отв. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН

## Продаются чистокровные щенки немецкой овчарки.

Обращаться: Афонино, 2-я Стахановская улица, № 3, кв. 3.

Отдел снабжения треста „Канавичуголь“ продает в неограниченном количестве тару — ящики.

Заказ № 573. Тираж 4000